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Echinacea purpurea виявляє низку важливих фармакологічних ефектів таких, 

як імуностимулюючий, антиоксидантний, протисудомний, адаптогений тощо 

[1,2]. Відомо, що адаптогений ефект може асоціюватись з мягким 

психостимулюючим ефектом. Екстракт гінкго білоба застосовується при 

широкому спектрі розладів та захворювань, включаючи депресію, 

нейродегенеративні захворювання, хворобу Альцгеймера, церебральну 

недостатність (яка характеризується такими симптомами, як порушення пам’яті, 

погана концентрація, неспокій та сплутаність свідомості), інсульт [3]. Водночас 

дані щодо комплексного застосування ціх фітопрепаратів в умовах навчання та 

відтворення інформації у літературі відсутні. Метою даної роботи стало 

з’ясування мнемотропної активності суміші екстрактів. 

Матеріали та методи. Для дослідження використовували екстракти кореня 

Ecпрhinacea purpurea та листя Ginkgo biloba. Корені Echinacea purpurea збирали 

в жовтні, тому що в цей час в коренях спостерігається найбільший вміст 

цикорієвої кислоти. Листя Ginkgo bilobae збиралі влітку. 

Виготовлення екстрактів та стандартизацію проводили на базі лабораторій 

кафедри загальної і клінічної фармакології та фармакогнозії ОНМедУ. Вплив  на 

процеси навчання та відтворення навички вивчали за допомогою умовної реакції 

активного уникнення (УРАУ) у човниковій камері у лабораторних щурів [4]. 

Оцінювали кількість сумісних використань умовного і безумовного подразників, 

необхідних для виникнення реакції попередження. Аналогічно вивчали 

короткострокову пам'ять за добу. Контрольним тваринам вводили фізіологічний 
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розчин. У якості референс-речовини використовували препарат «Пірацетам» з 

розрахунку 200 мг/кг [5]. 

Результати. Тваринам, згідно методики [4], на початку застосування 

умовного подразника (вмикання електричного світла), а через 5 секунд надавали 

безумовний подразник (удари електричного струму). Після отримання 

електричного подразнення тварина завмирала, а потім намагались уникнути від 

електричних ударів. В перших спробах тварині було потрібно 20-30 секунд для 

досягнення мети. Поступово час пробіжки скорочувався і виникала реакція 

випередження, тобто після надання умовного подразника тварина переходила на 

протилежний бік ще до отримання електричного подразника. Закріплення 

реакції випередження стало критерієм формування УРАУ. Відтворення УРАУ 

оцінювали через добу після формування УРАУ. Застосування суми екстрактів і 

пірацетаму вірогідно не змінювало кількість суміщень суміщень умовного та 

безумовного подразників, хоча спостерігалась тенденція до зменшення кількості 

таких суміщень (Р>0,05) (табл.). Водночас застосування суми екстрактів 

зменшило кількість суміщень, необхідних для відтворення УРАУ через добу, на 

72,1% (Р<0,05) і 94,7% (Р<0,05) відповідно.  

 

Таблиця 1. Вплив суміші екстрактів мнемотропної дії і пірацетаму на 

формування та відтворення умовної реакції активного уникнення 

Група Кількість 

щур 

Навчання Коротко термінова 

память 

Контроль 9 26,6  1,3 7,4  1,2 

Сума екстрактів 8 25,4  1,7 4,3  1,6* 

Пірацетам  

(200 мг/кг) 

8 25,0  1,5  3,8  1,8* 

Примітка: * - Р<0,05 (відносно контрольної групи) 

 

Висновок. Отже, застосування суміші екстрактів кореня Ecпрhinacea 

purpurea та листя Ginkgo biloba, і пірацетаму в дозі 200 мг/кг вірогідно не 

змінювало швидкість формування умовного рефлексу (навчання), але водночас 

поліпшувало відтворення набутого умовного рефлексу (пам'ять або згадування) 

через добу - на 72,1% (Р<0,05) і 94,7% (Р<0,05) відповідно. Таким чином, суміш 

екстрактів кореня Ecпрhinacea purpurea та листя Ginkgo biloba виявила 

мнемотропну дію. 
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